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2) 100 K& je 50 %. Kolik je zaklad?
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Procenta 2 - Zakladni vypocet (kalkula¢ka)
- Vypocitej pres trojélenku

1) Kolik je 50 % z 200 K¢&?
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4) Kolik je 25 % z 40 K¢&? 5) 10 K¢ je 25 %. Kolik je zaklad?
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8) 375 K¢ je 125 %. Kolik je zaklad?
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7) Kolik je 30 % z 400K ¢&?
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10) Kolik je 30 % z 1 500 K¢&? 11) 225 K¢ je 15 %. Kolik je zaklad?
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3) Kolik % je 100 K¢ z 200 K&?
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6) Kolik % je 10 K¢ z 40 K&?
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9) Kolik % je 150 K¢ z 300 K&?
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12) Kolik % je 300 K¢ z 1 500 K&?
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Procenta 3 - Zakladni vypocet (kalkula¢ka)
- Vypocitej jinym zplisobem nez pies trojélenku

1) Kolik je 20 % z 400 K¢?

4) Kolik je 25 % z 200 K&?
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7) Kolik je 125 % z 300 K¢&?
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10) Kolik je 15 %é_l 500 K¢?
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2) 100 K¢ je 10 %. Kolik je zéklad?
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8) 180 K¢ je 90 %. Kolik je zaklad?
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11) 450 K& je 15 %. Kolik je zaklad?
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3) Kolik % je 150 K¢ z 600 K¢&?
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6) Kolik % je 13 K¢ z 65 K¢?
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9) Kolik % je 375 K& z 300 K&?
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12) Kolik % je 225 K¢ z 3000 K¢?
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Procenta 7 - Slovni tlohy na slevy (kalkulagka) — TROICLE MKA

1) Pocitac, ktery se prodaval za 20 000 K¢,
byl zlevnén o 15%.
() () (we)

2) Kytara, ktera se prodavala za 15 000 K¢,
byla zlevnéna o 3 000 K¢.

a) Kolik K¢ stal po slevé? 4% 000 L&
b) Na kolik % byl zlevnén? ne 857,
c) O kolik K¢ byl zlevnén? o~ 3oce k&’
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3) Postel, ktera byla zlevnéna o 2 000 K¢,
se po slevé prodavala za 18 000 K¢.
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a) Kolik K¢ stala po slevé? £ ooo ke
b) Na kolik % byla zlevnéna? ne 8o7.
c) O kolik % byla zlevnéna? & 207,
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% ’ 100 % \ ‘ 15 % 85 % l 100 % \ 207, l o7,
\_739—10 = 8o

4) Bass-kytara se prodavala po slevé 15% za 34 000 K¢.

Plvodni cena Sleva

Nova cena

K¢ \ ko 009 \
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6000 \ 34 000 K& ’
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a) Kolik K¢ stala pfed slevou? ko oco L¢*
b) Na kolik % byla zlevnéna? #a 857
c) O kolik K¢ byla zlevnéna? o éeco ke
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6) Saxofon, ktery se prodaval za 54 000 K¢, byl zlevnén na 70%.

Plvodni cena Sleva Nova cena
K& || 54000 K& ‘ ‘ 46200 3% 800
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a) Kolik K¢ stél po slevé? 3% 8o ke’

b) O kolik % byl zlevnén? o 2e7.
¢) O kolik K& byl zlevnén? o 4 200 k€
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Procenta 12 — Slovni dlohy z pFijimacich zkousek (bez kalkula¢ky)

1) Vyrobek stoji 700 korun. Kolik korun bude stat
vyrobek s 20 % slevou?
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3) Vyrobek s 20 % pftirdzkou stoji 600 korun.
Kolik korun by stal bez prirazky?
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5) Kalhoty byly zlevnény o 20 % na 560 korun.
Kolik korun staly kalhoty pted zlevnénim?
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7) K cené 400 K¢ se ptipocitava 5 % prirazka.
Jaka je cena s ptirazkou?
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2) Zdrazeni 0 20 % zvedlo cenu o 90 korun.
Kolik korun stoji zdrazeny vyrobek?
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4) Vyrobek stoji 600 korun. Kolik korun bude stat vyrobek
zdrazeny o 20 %?
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6) Farmar letos koupil 300 tun krmiva, coz je o 25 % vice, nez
koupil loni. Kolik tun krmiva koupil loni?
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8) Zlevnénim vyrobku o 120 K¢ se jeho cena snizila na 75 %
ptvodni ceny. Kolik korun stoji zlevnény vyrobek?
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Procenta 13 - Slovni tulohy z pfijimacich zkouSek (bez kalkula¢ky)

na 607,
1) Kabat, ktery stal piivodné 2 100 korun, byl zlevnén o 40 %.
Kolik korun stal po slevé?
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3) Celkem 70 % z 520 dtichodcti pouziva kartu do bankomatu.
Kolik diichodcti mepouzivé kartu do bankomatu?
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5) Cokolada, ktera ptivodné stala 15 korun, byla zdrazena
040 %. Kolik korun stala ¢okolada po zdrazeni?
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7) Dv¢€ pIné lahve mineralky tvoti 5 % zésob.
Kolik plnych lahvi mineralky tvofi ¢tvrtinu zasob?
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2) Sako bylo zlevnéno o0 40 % na 1 860 korun.

Kolik korun ¢ini sleva?
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4) Do oddilu ptibyli 3 novi ¢lenové a pocet ¢lend se tak zvysil
0 2 %. Kolik ¢lent ma ayni oddil?
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6) Cena jedné zidle se snizila 0 25 % na 1 800 korun.
Kolik korun stéla jedna zidle pfed snizenim ceny?
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8) V obchodg, v némz byla 20 % sleva na veskeré zbozi, Kamila
zaplatila 400 korun. Kolik korun by zaplatila, kdyby nedostala
Zadnou slevu?
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Procenta 14 - Slovni tulohy z pfijimacich zkouSek (bez kalkula¢ky)

> s gapllif Coy,
1) Ro¢ni ¢tenaisky poplatek jiz zaplatilo 40 % vsech ctenait
knihovny, a poplatek tak musi zaplatit jesté zbyvajicich 264
¢tenaiG. Kolik &tendid ma knihovna? —» 3dtled Aoo?,
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3) Kolik semen z 1 000 vzkli¢ilo, pokud nevykli¢ilo 23 %?

F I vat\&'&”-l. It

Aoso ... AOY,
Ao 1. 51
o 1.

0: Vyhiteo F10 sewmen.

5) Urcete procentualni uspésnost zakrokti brankare,
kdyz z 32 stiel nechytil ¢tyfi stiely.
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B ¢ e Jt;”is‘—’zf-ntf
Joo ~ 22 ; 2

7) Mezi vSemi zaky obou devatych tiid je 54 % divek.
Kolik chlapct je ve tfidé 9. B?

9.A 9.B Obé tiidy
Chlapci 11 AL “1~ 23 R
Divky 14 2% )
Vsichni Zaci 25 50
547. 2 $o
/‘So uo?

ﬁ_.a: =%
l> X s'm

2
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2) Skola méa 620 zakil, z nich je 85 % plaveti a 15 % tvori
neplavci. Kolik zakt skoly umi plavat?

7. 2 620 $
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Glo---.. loo7 []4
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MR Xy
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0: Paval wwl 523 zdbd

[ ord 24\ m"
4) Hokejista dal z 135 stiel 6 branek. Na kolik % byl usp&sny?
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6) Zemédelci vyseli kukutici na 45 ha coZz je 15 % z celkové
vyméry jejich zemedelstvi. Kolik ha poli obhospodaruji?
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IS je 45T -
7y

el s
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0 dz\kow\’ \hs'mtu\ 70\( i¢ 300 ha.

1> ko7, Pavetui oolle ok

8) Firma ocekavala, ze ziska 120 zakéazek, ale nakonec se ji
podafilo ziskat 180 zakazek. O kolik procent firma pfekrocila své

ocekavani?
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Procenta 15 - Slovni tulohy z pfijimacich zkouSek (bez kalkula¢ky)

2) V domové pro seniory je 120 klientil a 84 z nich bylo
ockovano. Kolik procent klientti domova pro seniory nebylo

1) Kdyz firma odvezla do spalovny 60 % odpadu, zbylo ji jeste
1 200 kg odpadu. Kolik kg odpadu firma odvezla do spalovny?

2“3‘9 ‘(07.
40/ "e Moo lf.s
Koo 4o = 2o ks e AL
30.60 = M800 L:

0"50 5]&'0“3 \H&lc oo‘vueug
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3) Vlad’a ma 40 karti¢ek. Roman ma o ¢tvrtinu karti¢ek vice
nez Vlada. O kolik procent méa Vlad'a méné karticek nez
Roman? ,
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o lo 2 5°
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5 = b2 = 207,
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5) V¢era stéala sekacka 20 000 korun a dnes je jeji cena pouze

8 000 korun. O kolik procent byla sniZena cena sekacky?
Nova! dewe.
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7) Encyklopedie ma o 25 % vice stran nez atlas, ktery ma 200
stran. Kolik stran mé encyklopedie?

257, 2 Zoo
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4) V lednu navstivilo vystavu 350 lidi, v anoru 420 lidi.
O kolik procent byla navstévnost v unoru vyssi nez v lednu?

f oo oo mor§
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o: & 7 v
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Y 420 -350 = 30
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6) Letos ma skautsky oddil 60 ¢lenti, coz je o 20 ¢lenti vice nez
loni. O'kolik procent ma letos skautsky oddil vice ¢lenti nez
loni? Viowi » fodlewd __... Moo7.

Joclew® .. . .. SoJ,

(o7,

0: Stadsly oddd wel' & So7, vl dend,

sy,
8) Encyklopedie ma o 25 % vice stran nez atlas a to 200 stran.
Kolik stran ma atlas?

A28, ‘|e. 200
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dos .200 > "_ﬂ = 160 steay
5

X = =

5

0. hins wd Ko shva.

Page 9 of 15



Procenta 16 - Slovni ulohy z prijimacich zkousek (bez kalkulacky)

o 27
1) Standardni baleni za 360 K¢ je o pétinu levnéjsi nez luxusni

baleni. Jaka je cena luxusniho baleni? $
2dl\ant - Jo0?,

S0 ... 360 '
360:8d = 4,5—’_“ A/'
® kSo ... Moo,
o USo e
o; eﬂa \uxus“{Lo h““l’ \ So

3) Ve sportovnim gymnaziu hraje 20 % chlapct hokej a
zbyvajicich 192 chlapcii florbal. Chlapci tvofi 60 % vSech
zakt tohoto gymnazia. Kolik divek navstévuje sportovni
gymnazium? .

a\&r\wi 2 zae

80‘/. le "51 1\’21‘0 . ‘o'/'/\
1a2:80=2Y.... 4. X ho,
2 2o ko, . n ke

X= 2

—>epd je Do s ek e Ko
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5) Svetr zdrazili 0 25% a po ¢ase jej zlevnili na 600 korun, tedy
na 80% ceny svetru po zdrazeni. Kolik korun stal svetr jesté
pred zdrazenim?

)

] - A
Joor, ... X fwo-.,,so/l,
by 007,
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y
x = 2 380 5 4.450 = GoO kS
b5

5
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2) Bunda stala ptivodné 2 000 korun. Poté byla dvakrat

zlevnéna, vzdy na 80 % ptedchozi ceny. Kolik korun stala po
druhé sleve?

Y oo ... 1007, Ti""" ‘”WI X 'L;(‘topo = leoo
\\‘vlb'/, X &7,
X ... 7

)

léoo . ... ooy, W;(,oo Joo‘/./r
g v

0T dri e dlave bnda la
80 ke,

- g Ao = 1280
o

na %
4) Prodlouzi-li se planovana pfestavka o polovinu, bude trvat
42 minut. Kolik minut bude trvat pfestavka, prodlouzi-li se jen
o ¢tvrtinu? > B3 Mwiuad

3 w
E‘ %g 2 st by Rovwice (o 8.0t ) B, Gnowa he)

s . sy .. 82/
3 ha wiva) x+ix 242 /), #eo, x7
] A ﬂiuu\ x4+ X = 8“ 400 =
» A 3oy |3 X=Sn =28

a/ﬂ. A8 wian} 28

X =
/
}-9 2k = 3 minnl “

A3 - 2}

co7.
6) Jana na lyzatské bryle ptispéla 40 %, chybg&jicich 900 korun
za lyzaiské bryle doplatil stryc: Cena za lyzaiské bryle tvorila
60 % celé utraty za nakup lyzatskych doplitkti. Kolik korun
¢inila celd utrata za nakup lyzatskych doplikta?

il P

X = 9 .450 ’f-ﬁogm; iS00 Le
_6«; o

w

eta’ porefeor ... Asoo Lc‘T
A0 ..... LS c .
‘00.4:58". o8 oo = 2500 ke
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Procenta 17 - Slovni ulohy z prijimacich zkousek (bez kalkulacky)

1) V katalogu je cena vyrobku 1 000 K¢, ale v prodejné je
0 20 % niz8i. Na internetu se vyrobek prodava za 480 K¢.
O kolik procent je cena vyrobku na internetu niz3i nez v
prodejng? —-Nu{ 2utlad
AAAAANAS

[} Peodk jus looy, ..... ootc
’ - ko kS
miernel
Loz ol 3w tkc

koWt je o k& 2 Sookc”

% ,g%g -5 = 4oy,

o Noke o ko,

B0 ... %X

O: lewa wa iwlevneda <« Vo7,
wEd wITdf wed v *’dﬂ“‘-‘

3) Do 8kolniho tane¢niho krouzku chodi 25 zakt, coz je 5 %
vSech zaku Skoly. Krouzek juda navstévuje 20 zaku Skoly,
pti¢emz Ctvrtina z nich chodi navic do tane¢niho krouzku.
Kolik zakt $koly nechodi ani do tane¢niho krouzku, ani do

krouzku juda? tok o &
shda 3 ..
s7, ...as 3¢T ....8
foy. ... 50 T ...
pot, o B0 o 7l

Koo - ko = 6o

O’Mvou;,-\,a uc.wuﬂe‘vuie ko Al

5) Ze vsech 420 hotelovych pokojt bylo v¢era 15 % pokoji
obsazenych. Dnes jich je obsazenych o dvé tietiny vice nez
vcera. Kolik hotelovych pokoji je dnes obsazenych?

Y
s1.o2 e
"\410 .- ‘00/
is /
X L&
Wo koo Veve
Ls x i‘; 420 = 3-2A =6 p-te
20 \“ 3
"(, - 24
Y, -
6> + k& = do5

o, ‘»ﬂ‘b '|¢ cbsalewo ‘os Tpk’i&

2) Do skolni druziny se pfihlasilo 540 zaku, coz je Mm
vice, nez €ini kapacita druziny. Kolik zaku ¢ini kapacita

druziny? )'
'm 2 " [} W, kdﬁh‘s 2louvel “¢‘°I\ ?é ul '
.‘?u&tu 7 e (‘/, Ay R
é ... dO7, o ‘riL(v\u we —> %
1uo7. .54 .
JooY, .. .- X 2 >:c
L SO 1 v
X doo : .
o it ; 55:08' E - ‘;:0 | A4
[ 5 3
L>X‘;‘zfﬁo’——% - 450
hso ¥dba

O"T':‘Od“'l \,.‘TAGELA .\2

4) Voda v nadobé vypliuje 55 % jejiho objemu. Kdyz z nadoby
odebereme 12 litrd vody, bude zapInéna piesné ¢tvrtina objemu
nadoby. Jaky je objem nadoby? 57,

Ockeben jrewe: §§ 7. — 287 -é

307, je A GAed
28 o K e
0/, ... ‘\

foo?, ... Yo lhe2

O’I)oiem w{o'o‘ﬁs r. ko Videin.

6) Pri klidové akci ,,Cisté biehy* mél kazdy dobrovolnik
naplnit jeden odpadkovy pytel, ale 20 % dobrovolniki naplnilo
jesté druhy pytel. Dobrovolnici tak naplnili o 130 pytld vice,
nez se predpokladalo. Kolik pytli celkem dobrovolnici

Hovela
naplnili? - Ankl We W ‘dwho dlovel
P st\-\& — s Ao W

.o ”I'
e dE

M
X =GS0 Kd{ wilo qeinest CSOTY

o
0: Celbew 380 P&
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Procenta 18 - Slovni ulohy z prijimacich zkousek (bez kalkulacky)

1) Cena za vikendovy pobyt ¢inila 2 000 korun a zahrnovala
pouze dopravu, ubytovani a stravovani. Cena dopravy tvofila
¢tvrtinu ceny pobytu, ubytovani stalo 800 korun.

Kolik procent ceny pobytu tvofila cena stravovani?

Degs: 2000 :4 = Booke
ot b dope sl
Sheavovelnl Jooo - %00 -~ 500 = Too k¢
Joo ke 2 o0 k&
oo 30 s ’
Joos ~ 1 " Jos = 5L

0: Sheavoydn! fwov! 35, 7'\“\“—“'

357, = .357, Mo Go7,
3) Prvni skupina posece ¢tvrtinu louky a druhé skupina 60 %
zbyvajici ¢asti louky. Posledni ¢ast louky zlistane neposecena.
Kolik procent louky ziistane neposec¢eno?

st "‘L,boz IS ™
IS 0,35 ) 2.3 52_1_
— ,{
=t pos 700 8 oo kl,,
Y
307,

LSy — as'u' kWA
K. sksp: 2 6ol posecem ¢
4&'7.< . ‘

\§ Yo7, 20utave —> k07 235/,
Aoy, ... ¥11
o7, ..-. %X ‘
3
fo b 36 80 s

208 [
4

5) Ucitel matematiky obdrzel penézity dar na nakup uc¢ebnich
pomiicek. Za 24 % daru zakoupil 3 stejna kruzitka na tabuli.
Model télesa stal 180 korun, coz ptedstavuje 2 % daru.

Kolik korun stélo jedno kruzitko?

d7. je Mo |7y (,-180 = T2

87 ...k <\

M 247, -5 Abv ... 87, daca

0 lown dhavu je WOLE

2) Véra méla naspoieno 1 000 korun. Nejprve si za 20 % tspor
koupila tri¢ko a potom 20 % ze zbyvajicich penéz utratila za
knizku. O kolik procent bylo tricko drazsi nez knizka?

"/
([ seicho 07 2 MO0 -3 200 ke dalled
Ls }\:;‘n 8o
i, Jo7. & 800
A7....8

207, ... 460 k& bmigka

)} 5

/I ko .... loo'/,f‘ X _ oo
L0 ..o x o (o o 2% .
Lsxo%2® 400 = ;{,J.oo’ =28

% A,

1S, — ooy, <25,

0 Teicko jo o 157, deazs/

4) Nedavno byly zdrazeny hiebiky. Castka, za kterou jsme
dfive koupili 120 hiebikt, nyni vystaci jen na 80 hiebik.
O kolik procent byly hitebiky zdrazeny?
| Litw wnl cena
O W ... .. foke —a A ... A&

... ke —> M. ASKE

—>deuo Vvoskla o Sol.

& W
Jeo :$o= 48

ko\o

0. ! Tvo ie“m‘u..— wcf«‘(\ua/ [
MEZC DY SE O

\)‘:: '''' ‘:‘O/'/\ o 2 A20 Tvouu‘\'
3
L, x:—)é,“b =K'o'/.
551 Lso So/ Vic.

0: Conen vavosHa © SoJ,

6) Na 25 % rozlohy zemé&dg¢lské ptidy Jablonecka jsou pole,
zbytek tvori louky. Pastviny pro dobytek zabiraji 20 % rozlohy
luk, zbyvajicich 1 800 hektart luk se vyuziva pro péstovani
travy na seno. Kolik hektarti zabiraji pole na Jablonecku?

7, ... Mooka

2ozbha
awl/ \FT “G oy . toha
\
oy Tle 'S S pooy, .. 2250hm - louley
/
7. A8ooMa, ... 807, lul 280M ..., WY, 2P Q
?"““\ Sevo EXY 17N 157 '3

2350:> = 3}fo ‘-\
Ay
PO

0:Pele ;q\»(fal‘( RSO W,
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Grafy 2 (kalkulacka)

1) Vypocitej primérny pocet prodanych zajezda

= to

410 460 +A20 +60 +4O+ Lo Gao
2 = A

G

0 :’P{&Ni‘d\x/ Toc?z\. #‘e‘du '|¢_ 0.

2) V grafu je znazornén pocet déti ze vSech 5. tfid Skoly kromé poctu
divek tfidy 5. C. Ve tfidach 5. A a 5. B je dohromady dvakrat vice déti
nez ve tiidé 5. C. Vypocitej primérny pocet divek a v patém roéniku.
Vysledek zaokrouhli na jedno desetinné misto.

PRI

,,“g,.é.— oivek  wee beiely

0: Britwedieke
'Ll i& 12.1.

3) Vsichni zaci 4. a 5. ttidy se za€astnili soutéZe, v niz mohl kazdy z nich

ziskat 0 az 3 body. V néasledujicim grafu jsou uvedeny pocty zaka, kteti
ziskali v sout&Zi dany pocet bodii, jeden tdaj viak chybi. Zaci 4. tiidy
ziskali v soutézi celkem o 2 body méné nez zaci 5. tfidy. Vypocitej
aritmeticky pramér 5. tfidy. Vysledek zaokrouhli na jedno desetinné
misto.

Yo vect 2
——eee
- 50+ 44432403 4
= —_—
bs Sth+A44+( ® 243 b

0: Viwée s,mds e A3b,

Pocet prodanych zajezdu

120 — 71— T
100
B0 —
60 —
40 — —
= = |
0
leden unor bfezen duben kvéten <cerven
Mo G0 Mo 6o 4o 20
Poéty chlapcti a divek v 5. tiidach
20 —_—
18 —
16 —
14 _—
12 — DOchlapci
0 — )
s ] S m divky
6 42 —
4 — _—
2 |
0
tfida 5. A tiida 5.B tida 5.C o
20 o d=28-1c= 2
d+30= 56 —>5:2 =28
12 —
o
2 10 i
w 8 —
S 6 5 , y 12— W4 tfida
8 g — 3 ' I ¢~ ms.tiida
O J T T T : 1
0 bod 1 bod 2 body 3 body

fy: 2o+ dod 482 4UDd = Jot 46442 = B4 boold

§K:

So+ ¥4 4592 = 22 bedd
o-22 = /8 Juu\-’ A€ boold

/-&2&““
i"’ S W 39 hobod @

B:% =06

4) Skoly K, L, M, N a O v letech 2013-2015 soutézily ve sbéru papiru.V roce 2014 nasbiralo viech pét kol dohromady 30 tun papiru.
Vitézem soutéZe se stala $kola, ktera za 3 roky nasbirala nejvice papiru. Kolik

papiru nasbirala vitézna skola?

D', $l<¢la L wa -'20 fun.

Shér papiru

5
2
5 H
5 A 02013
a . 2014
g [ N BEn ] 5 =205
s 2 - —{ = - o =
£ A 1 .

| KU rhsy m@g) nly o (48)

5) V soutézi mohli jednotlivi soutézici dosahnout vysledkt: 0 bodd, 1 bod, nebo 2 body.
Graf znazoriuje rozdéleni soutézicich podle vysledkii. Po jednom bodu ziskalo 30 soutézicich,

po dvou bodech 10 % v8ech soutézicich. Soutézicich, ktefi ziskali po 1 bodu, bylo dvakrat vice
nez soutézicich bez bodu. Jaky je aritmeticky primér vysledkt vSech soutézicich?

4(,"5

L = IS+ +5

&\
7 g

— Mo+ A+5-l o
s -

ISMUES ... B0 bun
Lo 4ol oo 3 dusy

0;']’(8%«&3’ sk Yods h‘\ 04 b.

1bod
30 soutézicich

Page 13 of 15



Grafy 3

Podet vedefi Priimérna cena vedefe
V motorestu se podavaji ti rizné veceie A, B, C. A B c ve skupiné
Do motorestu ptijely tti 20 - ¢lenné skupiny. V tabulce je Skupina 1 o - 5 s—

uvedeno, které vecefe si jednotlivé skupiny objednaly a na

kolik korun vysla priimérna cena vecefe v jednotlivych Skupina 2 10 10 0 240 Ke

skupinach. (cermat)

Skupina 3 5 5 10 270 Ke
A B C
Cenaveieie |Joo W& | J8oke| Zoole .
>VWeleve B
Veieve B —

enbu Stupua l:  Ho-do = igoo —~ MHMEEE < HOS
Viievel JA8oo: fo = ub
whala ¢ SL.-“X\\» P: 40 Q0= Shoo - flooo — Moo = Boso o e
veCive b L Yeceve €7
3000 <10 =300

lotiok

2) Soutéz méla Ctyti kola. V grafu jsou uvedeny vysledky druzstva v prvnich téech o E E
kolech. Ve 2. kole druzstvo ziskalo o0 20 bodil vice nez ve 3. kole. 3 e 2 o
Pocet bodt ziskanych v 1. kole je aritmetickym priimé&rem po&tii bodii ziskanych ve = 8 :; dolbel 50
zbyvajicich tfech kolech. Kolik bodt ziskalo druzstvo ve 4. kole? (cermat 7) g . : ' !
£ * Lx
)
O 0 | T T T 1
1. kolo 2. kolo 3. kolo 4. kolo
\_—__‘\-’
. ~  lko+20+X /
0: Duwishes aiskalo 45 boolu. -5 /3
lo + 20+ X = k1Y
X = 3§ —6o
X =AY
3) V soutézi bylo mozné ziskat 0 az 5 bodu. Ve skute¢nosti kazdy z 15 -
nejlepsich soutézicich ziskal 5 bodu, nebo 4 body. Pocet soutézicich, kteti 3 -
ziskali 3 body, byl stejny jako pocet soutézicich, kteti neziskali zadny bod. & -
Vypoctste praimérny vysledek dosazeny v soutézi, kdyby se soutéze zacastnilo 3 15 yrs =
pouze 25 soutézicich: (cermat) @ 10 R
? 0 o ?
— 0 - : : ; K . ;
5.5+ oy +8 3+S.o, 15 + ko +13 ﬂ"'::".’f.-szboolu 5 P 3R 2 i -
15 z: = 254 Joo ~ le—— W Pocet bot{fl /
a5 - 4y = Ao
L d
0: ?lﬁwiﬂu&/ 'éslcl’d. v souled\ ie 32 bodic,
k) V soutézi bylo mozné ziskat 0 az 5 bodu. Ve skute¢nosti kazdy z 15 nejlepSich < -
soutézicich ziskal 5 bodu, nebo 4 body. Pocet soutézicich, kteti ziskali 3 body, 2
byl stejny jako pocet soutéZzicich, ktefi neziskali zadny bod. Vypoctéte pocet 2 - % (36 d (E"‘
soutézicich, jestlize primérny vysledek dosazeny v soutézi byl ve skute¢nosti 2 3 7 | Ao
body. ’;—g : | 5
§5+hoh +x3 «X0 1 (S +3x = 2-(Us42x) 0:-—:. ‘ [ : : :
—_— = 5 4 3 2 1 0
SHlo+X +X Csenx = 5;*1’6:' Pocet bodii
B ~kx = -
25 +o 43 -X = -5 ,
- 2L
el x = 35 B+ bo +bS 4o  fio
—_— 5410 + 355 435§ -Tb:-'z
s+ 3 .2 / (15 + b‘) /
AS 4 2x 2

0:Plel souleaiaich i’c 85,
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Grafy 10 — Statni prijimacek

1) Ve kterém mésici bylo prodano o polovinu zajezdii mén& nez ~ 2) V prvnim &tvrtleti byla cena vyrobku 120 K¢.

o mé&sic diive a soucasné o polovinu zéjezdl vice nez o mésic Béhem roku se cena vyrobku tfikrat snizila, a to vzdy na pielomu
pozdgji? ¢tvrtleti. Kdy doslo ke snizeni pifedchozi ceny vyrobku o 20 %?
20 A
. o ‘ — T . 19 - i ‘
0: Dubew ’é;'z a0 5 L% Le 5
Pocet prodanych zajezdl Vy’voj cen Verbku
120
100 | 120 , o—é )
80 | O polovivu 100 —s - 0'"3'
4 | A
é/\ 80 — > B [+
60 — 1| » . . ,
40 ?2" vic e 80 1 | —s |
<1 7 7 40 - ' —
20 | - -{{. m 20 - : | 1 —
0 L 0 : .
INen  r bidden duben kvéten cerven éephec 1.¢tvrtleti 2. ¢&vrtleti 3. ¢tvrtleti 4. Etvrtleti

0"2 .z; "o 3. c‘;""‘cl{.

3) Sara, Lukas, Dan a Adéla hrali hru, ve které ziskavali body. Sara ziskala stejny pocet bodti jako Lukas. Dan ziskal 60 bodd, coZ je o
polovinu bodi vice, neZ ziskali Sara a Luka$ dohromady, ale o ¢tvrtinu bodti méné, neZ ziskala Adéla. Ktery z grafti zobrazuje

odpovidajici pocty bodti ziskanych ve hie?
B)
60 I_l
L[L_I L ﬂ
NIEE

A) \ B) @]
60 T— RN ‘7 60 . ‘ ; )
- |
o Im m LLD o lm/m

0 \ 0 | 0 s
;ﬁé Lukas DaN Adéla Séra l.akas Dan Adéla Séra Lukas Dan‘\Adéla Séra Lukds Dan y Séra/Lukas Dan Ndéla
S$+L "i( 4‘i‘¢ i‘t’ = Poloviue «¢
>
Dan 2 3 -—> $S4L = 6o0:3 >2e

"’r velivy wewd 60 - 20 = ko
S$+L nuli( 4o

4) Ctyfi déti Anna, Béla, Cyril a Dan spole¢né nagetiily kazdy mésic 100 korun. Ve sloupcovém grafu jsou zobrazeny &astky, kterymi
déti ptispivaly v jednotlivych mésicich. Kterému mésici odpovida nasledujici kruhovy diagram?

100
90
80
70 =

OAnna _ eo |
[ e
OBéla Ew s —
* 40 [— —
@ Cyril 30 [ =
20 — —
H Dan i
d

(e = =
t i B D B M G

wex /D ‘\'a = !25 :/, \// OAnna O Béla & Cyril B Dan
W Avan wead vie (’/aﬁ\ wo “elwe“c'
0 kvedan 'rdl- ‘o(ovivm.

5) Pouze pro zaky 8. a 9. t¥id byly otevieny ti'i krouzky — hudebni, §achovy a roboticky. Kazdy zak miize byt jen v jednom z téchto tii
krouzk. Graf znazortiuje pocty zakl v jednotlivych krouzcich, jeden tidaj a ¢isla na svislé ose chybi. V hudebnim krouzku je celkem
0 6 zakli méné nez v Sachovém. Ve viech krouzcich dohromady je pomeér poctu zaku 8. tiid ku poctu zaki 9. téid 2 * 3. Jaky je v
robotickém krouzku pomér poctu zaku 8. t¥id ku poctu zaku 9. tiid.

8 Lxda - ,‘54"2 +4 =3¢
o o o\.’il«& e A7) iiw

L 9 3 2%

.2 2 ) 3@'2:5‘] 24 A 24 24

3 : 5‘(, = A8 A I//l
= g ﬁ A2 A — % | ma.tiidy
S5y-2A-42 =4 CEERT i 3 A 9. tridy

=] M ' I?

(}3: T T : / : 1
hudebni sachovy roboticky
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